

泰军方突然宣布全国戒严

强调该举措“不是政变” 是为让国家恢复秩序 临时总理拒绝辞职 反政府示威者宣称要赶走他信势力

据英国广播公司(BBC)20日报道,经历了数个月的反政府示威集会引起的动荡后,泰国军方20日清晨突然宣布,为了让国家恢复和平和秩序,在全国范围内实施戒严。

泰国陆军总司令表示,从5月20日凌晨3点开始,全国范围实施军事管制法,军队介入控制所有媒体,并在曼谷市区多处开始设立临时驻点。泰国军方同时强调,这一举措“不是政变”,民众可以正常生活,无需恐慌。



19日,泰国反政府领袖素贴在曼谷发起游行集会

戒严现场▶▶

士兵进入多家电视台 吉普车架机枪在街头值守

当地时间20日晨,泰国军方发表由陆军总司令巴育·占奥差签署的声明,宣布实行军事管制法。

声明说,泰国政坛两个对立阵营都在举行大规模示威,“可能危及国家安全、公众生命和财产安全”,为“维护和平与秩序”,实行军管。

巴育下令组建维护稳定安全部队,解散先前由政府设立的维

稳机构。他要求三军全体人员回到岗位。士兵当天进入首都曼谷多家私营电视台,架着机枪的吉普车在街头值守。

巴育15日发表一份措辞强硬的声明,谴责当天发生在曼谷的暴力事件,称如果国内动荡局势升级,军方或将被迫动用武力终止暴力,恢复和平与秩序。

泰国军方运营的第五频道电

视台20日称,实施军管法“不是政变”,“而是为各方恢复和平与秩序”。

军方在泰国政局中扮演举足轻重的角色。1932年泰国实行君主立宪制以来,军方发动11次成功的政变,其中最近一次是2006年9月,军方政变推翻时任总理他信·西那瓦。

政府说法▶▶

军方实施戒严 并未咨询看守政府意见

泰国陆军新闻处一名官员说,因为兼任国防部长的看守政府总理英拉已经下台,必须通过军管才能维护国家安全。

“红衫军”领导人乍都蓬随后表示,“红衫军”将继续集会,并关注军方下一步动向。

泰国看守政府总理安全顾问

20日就军方戒严表示,泰军方并未就戒严一事咨询政府意见。该顾问表示,看守政府临时总理尼瓦探隆依然在办公。除了军方将接管恢复全国安全秩序的工作外,其他一切政府将照常管理。

此前一天,反政府群体“民主改革人民委员会”示威者在素贴等

核心领导人带领下,兵分五路前往泰看守政府成员办公地,要求临时总理辞职。这一轮由素贴领导的反政府示威中,军方一直试图保持中立。上周,军方罕见地警告,如果反政府示威者与“红衫军”发生冲突,军方可能别无选择,只能动用“全部力量”,但没有详加说明。

拒绝下台▶▶

临时总理:辞职违反宪法

泰国看守政府临时总理尼瓦探隆19日与国会上议院多名议员会面,商讨如何化解当前政治僵局。

尼瓦探隆拒绝辞职,说那违反宪法。他说,根据泰国宪法规定和宪法法院本月7日的判决,在

新一任政府就职前,看守政府应履行职责。“从各方面看,现任政府合法……它必须留任至选举产生新内阁。”他说,“当有一名临时总理在任时,我们不能任命另一名。”泰国《民族报》援引尼瓦探隆的话报道,作为临时总理,

他拥有完全权力。而且,宪法不允许临时总理辞职。

本月7日,原看守总理英拉下台后,尼瓦探隆接替英拉的职务。但是,反对派依然不满足,认定看守政府失去合法性,要求国会上议院指派一名新任总理。

最后努力▶▶

素贴:部长们,辞职吧!

反政府示威者宣称,将为推翻看守政府作最后努力。反政府集会领导人素贴说:“从19日开始,我们将赶走(前总理)他信政权残余势力。部长们,辞职吧!你们阻碍了泰国的进步。”

素贴放言,如果本月26日前最后努力没有成功,他将叫停反政府集会并将于27日向警方自首。作为“呼应”,泰国一些工会

组织呼吁本周罢工。

看守政府及其支持者认为,举行大选是解决危机的最佳出路,定于7月20日的选举应如期举行。然而,反政府示威者拒绝选举。

现阶段,支持政府的“红衫军”聚集首都曼谷西部郊区,以反对任何不经选举而任命总理的做法。“红衫军”领导人乍都蓬19

日告诉支持者:“我们将捍卫人民的权力,直至最后一口气。”

19日恰逢“红衫军”遭素贴武力清场四周年。2010年,阿披实担任总理期间,“红衫军”举行反政府示威。当时,作为分管国家安全事务的第一副总理,素贴下令军警对“红衫军”实施清场行动,导致大量人员伤亡。

我敦促美撤销“起诉”中国军官

外交部指出所谓网络窃密系捏造事实 决定中止中美网络工作组活动

外交部发言人秦刚19日就美国司法部宣布起诉5名中国军官一事发表如下谈话:5月19日,美方蓄意捏造事实,以所谓网络窃密为由宣布起诉5名中国军官,此举严重违反国际关系基本准则,损害中美合作与互信。中方已在第一时间向美方提出抗议,敦促美方立即纠正错误、撤销所谓起诉。

中国政府在网络安全问题上的立场是一贯的、明确的。中国是网络安全的坚定维护者,中国政府和军队及其相关

人员从不从事或参与通过网络窃取商业秘密的活动。美方对中方人员的指责纯属无中生有,别有用心。

中方就此多次向美方提出严正交涉。我们再次强烈敦促美方作出清楚的解释,立即停止此类活动。

鉴于美方对通过对话合作解决网络安全问题缺乏诚意,中方决定中止中美网络工作组活动。中方将根据形势发展,对美方所谓起诉作出进一步反应。

一名中国游客 在巴基斯坦遭绑架

塔利班宣称负责

据美联社报道,一名巴基斯坦警官20日称,一名中国游客在该国西北部遭到绑架。塔利班组织已经宣称负责。

警官布鲁奇说,20日,找到了这名中国游客的护照、自行车与随身物品。他说,这名男子19日在德拉伊斯梅尔汗行政区失踪。

布鲁奇说,这名男子应该是今年4月从印度进入巴基斯坦的。

他说,塔利班组织指挥官巴哈尔宣称对此次绑架事件负责。

巴哈尔说,塔利班希望利用这名男子,交换被巴基斯坦警方关押的塔利班武装分子。

朝鲜3艘船越过“北方界线”

韩军射10枚炮弹警告

据韩联社报道,韩国联合参谋本部负责人20日表示,当地时间20日下午4时许,包括2艘警备艇在内的3艘朝鲜船艇,相继越过延坪岛西南方的西海(即黄海)“北方界线”(NLL),最远南下至NLL以南1.1公里。韩军派出了高速艇,并发出了警告信号。

该负责人还表示,朝鲜船艇下午5时许,返回至NLL以

北地区。在朝鲜船艇越过NLL之后,韩国海军舰艇通过无线电通信进行了3次警告,并发射了10枚炮弹以示警告。

目前,韩国军方正在分析朝鲜船只“入侵”的意图。韩国联合参谋本部表示,在朝鲜船只越过NLL时,韩国军方没有观测到朝军的异常迹象。韩国海军正在为应对类似状况的发生保持所需的应对态势。

莫迪将于26日 宣誓就任印度总理



莫迪发表获胜演说

印度总统慕克吉20日邀请莫迪组建下届联邦政府。印度人民党随即宣布,莫迪将于26日在新德里宣誓就任总理。

当天,莫迪参加人民党新当选国会议员的会议时,全场议员敲桌并呼喊口号以示支持。印度人民党主席辛格描述称,这是反对党首次压倒性地赢得下议院席位。

据悉,印度人民党共赢得282个席位,这远远超过此前大多数分析家的预测。而现

任执政党国大党仅拿下44个席位。

莫迪在讲话中说,印度人民已经给予他巨大的责任。“我当为穷人、青年和女性做出贡献。”他说。

在讲话时,莫迪留下眼泪,感谢党内和支持者对他的信任。在本月16日开票的印度大选中,印度最大在野党人民党的支持票数远远领先于执政党国大党,获得压倒性胜利,实现10年来的首次政权交替。